



Велико Търново чества 147 години българска свобода

Понеделник, 3 Март 2025

147 години от Освобождението на България от османско иго бяха отбелязани тържествено във Велико Търново. Програмата започна с военен ритуал пред сградата на Общината, където под звуците на националния химн бе издигнато българското национално знаме. Приет бе и строеят на Националния военен университет „Васил Левски“.

Кметът Даниел Панов поздрави великотърновци и гостите на Старата столица с Националния празник Трети март и посочи, че той е честван първо в Търново още през 1879-а година. В словото си Панов припомни дългата петвековна борба на българския народ, въстанията срещу поробителя, Априлската и Шипченската епопея, безсмъртието на Васил Левски и Христо Ботев.

„Съдбата на времето е решила свободата да дойде с Руско-турската война от 1877-1878-а година. Война, в която срещу поробителя, редом с българското опълчение, се сражават руски, украински, полски, финландски, румънски, белоруски войници. **Да - ние сме признателни към всяка помощ и държава, която е помогнала. Но най-признателни сме към онези 40 000 българи, пролели кръвта си в същата тази Освободителна война!**

Свободата е делото на храбрите българи, които гордо носеха знамето на опълчението и знаеха, че всеки изгрев може да им бъде последен! Но не се отказаха! Свободата е вярата и духът, който Ботев и четата му имаха на Околчица.. Свободата е себеотрицанието на Апостола Васил Левски.. Свободата е в безсмъртието на всички храбри български синове, чиито майки, жени и деца така и не ги дочакаха..

Най-добрата почит към паметта на героите са нашите дела днес! Да ценим свободата, е дълг!



Дълг пред предците ни! Дълг, най-вече, пред децата ни! Нека пазим свободата и независимостта ни! Нека с гордост, достойнство и с единство следваме заветите на героите - да сме обединени и да не губим вярата и духовността си! Само така ще се съхраним като народ!“, каза в словото си Даниел Панов.

Кметът и председателят на Великотърновски общински съвет Венцислав Спирдонов връчиха Академичната награда „Трети март“ на изявен курсант от НВУ „Васил Левски“. Носител тази година е курсант старшина Даниел Раднев. А учениците от ПМГ „Васил Друмев“ Иванина Манчева, Дарин Владимирова и Присиян Дянков отново доказаха, че младите великотърновци познават историята и се гордеят, че са българи.

На паметника „Майка България“ и на бюста на генерал Сава Муткуров бяха поднесени венци и цветя в знак на признателност. Отец Славчо отслужи заупокойна молитва.

Програмата продължи с тържествен марш на Почетния караул на НВУ „Васил Левски“, а на голям интерес се радваше откритата изложба с униформи, въоръжение и артефакти, свързани с българското освободително движение, подредена от клуб „Традиция“, както и полевата кухня за приготвяне на хляб и войнишки боб.

Програмата продължи с хороводен поздрав от Фолклорен колектив „Плетеница“, а кулминацията е довечера пред крепостта Царевец, където в 19:00ч. започва Тържествената проверка, а веднага след нея е прожекцията на Аудио-визуалния спектакъл „Царевград Търнов – звук и светлина“.

С видео обръщението, може да се запознаете на [тази страница](#).











